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Vraag Antwoord Scores 

 4 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• een hoge score op de economische indicatoren van de steden Londen, 

New York en Tokyo een prijsopdrijvend effect op huizenprijzen / kosten 
voor levensonderhoud / ruimtegebruik in de stad heeft (oorzaak) 1 

• waardoor deze steden lager scoren op het gebied van milieu en 
leefbaarheid / sociaaleconomische indicatoren (gevolg) 1 

 
of 
 
Uit de uitleg moet blijken dat  
• een hoge score op de economische indicatoren van de steden Londen, 

New York en Tokyo een positief effect op het investeringsklimaat heeft 
(oorzaak) 1 

• waardoor deze steden ook hoog scoren op het gebied van 
toegankelijkheid / onderzoek en ontwikkeling / culturele interactie 
(gevolg)  1 

 
 

Opgave 2  Made in The Netherlands 
(antwoorden bij het tweede erratum) 

 
 5 maximumscore 2 

Juiste technologische innovaties zijn: 
 gebruik van grotere schepen / containers  
 verbetering van communicatiemiddelen / opkomst van internet  
 
per juiste technologische innovatie  1   
 

 6 maximumscore 2 
• (Zuid)Oost-Azië 1 
• Uit het antwoord moet blijken dat robotisering (in Nederland) de 

productie van goederen minder afhankelijk maakt van (dure) 
arbeidskrachten 1 
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Vraag Antwoord Scores 

 7 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• Nederland / Europa is voor essentiële goederen (te) afhankelijk van de 

productiecapaciteit van andere landen / van landen als China (wat de 
aanvoer kwetsbaar maakt) 1 

• en door op Europees niveau samen te werken zijn er meer (financiële) 
mogelijkheden voor (grootschalige) industriële productie (van 
essentiële goederen) 1 

 
 8 maximumscore 3 

Juiste nadelen van offshoring op mondiaal schaalniveau zijn:  
 Transportstromen leiden tot (milieu)vervuiling. 
 De afhankelijkheid van landen wordt groter (waardoor 

productieprocessen kwetsbaar kunnen worden). 
 Transportstromen brengen (organisatorische) risico’s met zich mee. 
 Er vindt ruimtelijke afwenteling op / uitbuiting van andere landen 

plaats. 
 
per juist nadeel  1  
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aanvulling op het correctievoorschrift 2022-1 
 

aardrijkskunde vwo  
 
Centraal examen vwo 
 
Tijdvak 1 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vwo,  
 
Bij het centraal examen aardrijkskunde vwo: 
 
 
Op pagina 6, bij vraag 6 moet worden toegevoegd: 
 
Opmerking 
Bij de eerste deelscore moet het scorepunt ook worden toegekend indien in het 
antwoord West-Europa en/of Noord Amerika is genoemd.  
 
Toelichting: 
Reshoring is het terughalen van bedrijfsactiviteiten. Omdat reshoring een nieuw begrip 
is, hebben leerlingen de vraag kunnen lezen als van waaruit de reshoring is geïnitieerd. 
Daarom kunnen aan antwoorden die ingaan op West-Europa en/of Noord-Amerika ook 
scorepunten worden toegekend.  
 
 
Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren aardrijkskunde vwo. 
  
Namens het College voor Toetsen en Examens, 
 
drs. P.J.J. Hendrikse, 
voorzitter 
 
 
 


